
дозволяють розрізнити характер пухлини, виявити її розповсюдженість, 
наявність ускладнень. Хірургічне лікування цієї патологи проводиться на тлі 
значних анатомічних змін у ділянці втручання, характеризується відсутністю 
стандартних підходів до виконання операції та необхідністю виконання 
комбінованих резекційних втручань. Планування програми лікування хворого з 
новоутвореннями повинне ґрунтуватися на доопераційній чи субопераційній 
морфологічній верифікації пухлини та спрямоване радикальне вилучення 
пухлин.
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УДК 57.083
МЕТОДИ КЛШІКО-ЛАБОРАТОРНОЇ ДІАГНОСТИКИ 

Ю.С. Доежинець1, Л.А. Константиненко2
1,2 Житомирський державний університет імені Івана Франка, вул. Велика 
Бердичівська, 40, Житомир, 10008, Україна

Клініко-лабораторна діагностика сьогодні є найбільш прогресивною 
спеціальністю в медицині. Клініко-лабораторна діагностика відноситься до 
медичної діагностичної спеціальності. До складу клініко-лабораторної 
діагностики входить низка методик in vitro біологічного матеріалу людини за 
допомогою загально клінічних, біохімічних, гематологічних, генетичних,

128

http://dspace.nbuv.gov
https://moz.gov.ua/article/news/jaki-zahodi-vzhivae-
https://compendium.com.ua/uk/tutorials-
http://serpensmed.blogspot.eom/p/b
https://medstat.kiev.ua/do-vsesvitnogo-dnya-borotbi-proti-raku/
https://health-ua.eom/multimedia/3/9/2/3/6/1547108716.pdf


імунологічних, паразитарних, цитологічних, серологічних, молекулярно- 
біологічних, токсикологічних, бактеріологічних, вірусологічних методів, 
шляхом порівняння результатів даних методів з наявними клінічними даними й 
формулювання лабораторного висновку.

Методи лабораторної діагностики мають дуже велике значення для 
клінічної практики, допомагаючи поставити правильний діагноз, а також 
визначити ступінь тяжкості хвороби прогнозуючи перебіг і результативність 
проведеного лікування. Дуже часто, щоб отримати об’єктивні дані про стан 
людини, в клініко-лабораторних дослідженнях вдаються до використання 
комплексу біологічних та фізико-хімічних методів.

Клініко-лабораторна діагностика вивчає в біологічних рідинах і тканинах 
закономірність та межі коливань параметру, який досліджується, патологічні 
відхилення, їх закономірності та взаємозв’язки за конкретними нозологічними 
формами. Для дослідів в клінічних лабораторіях використовують жовч, 
шлунковий сік, кров, цереброспінальну рідину, транссудат й ексудати, а також 
виділення людського організму (сеча, кал, мокротиння, насіннєва рідина), 
кістковий мозок і вміст лімфатичних вузлів при пункціях [2, 5].

Візьмемо до розгляду найактуальніші методики в клініко-лабораторній 
діагностиці, які, враховуючи епідемічну ситуацію, використовуються на 
сьогодні найчастіше. Найбільш точними серед них для виявлення COVID-19 є 
поєднання ПЛР аналізу та методу ІФА.

Імуноферментний аналіз -  ІФА, представляє собою метод діагностики, 
що дає можливість виявити реакцію організму людини на будь-який вірус чи 
інфекцію. Метод, який використовується, представляє собою непрямий метод 
діагностики, що дає можливість знайти антитіла, які з ’явилися у відповідь на 
вірус чи інфекцію в матеріалі, що досліджується, хоча при цьому не може 
виявити самого збудника. Даний метод бажано проводити разом з ПЛР тестом. 
Імуноферментні аналізи дозволяють виявити стадію захворювання, 
проаналізувавши перебіг, що є досить важливим для висновку щодо 
проведеного лікування і відповіді організму на призначену терапію. 
Вирішальним моментом є те, що в різні періоди хвороби, організм продукує 
певні імуноглобуліни. Наприклад, під час гострого перебігу хвороби (один-три 
тижні), в крові здебільшого наявні IgM антитіла, вони можуть виявлятися під 
час ускладнення хронічного захворювання. Якщо хвороба продовжується 
тривалий період в крові будуть спостерігатися антитіла типу IgA. Після 
перебігу хвороби місяць і більше, виявляються IgG антитіла. Після проведеної 
терапії кількість антитіл значно зменшується, в основному це спостерігається 
при інфекціях, що не викликають стійкого імунітету. Точну відповідь про 
наявність вірусу надає ПЛР аналіз, хоча він не визначає, на якій стадії перебігу 
знаходиться хвороба. Оптимальним варіантом буде поєднання двох методів 
дослідження, що надасть можливість поставити більш точний діагноз і зробити 
грамотний вибір лікування [1,3].

Метод імуноферментного аналізу (ІФА), спрямований також на 
виявлення ознак постінфекції. Це дослідження венозної крові, яке виявляє 
імунну реакцію на вірус -  рівень антитіл [4]. Імуноферментний метод
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діагностики використовується для встановлення різного роду інфекцій: 
гепатити вірусного походження, герпес, мікоплазми, хламідії, мікоплазмоз, 
паразитарні інфекції, цитомегаловірус, вірус Епштейна-Барра, уреаплазмоз.

Переваги ІФА діагностики.
Перевагою даного методу є те, що він надає можливість виявити широкий 

спектр інфекцій, швидко отримати результат, має надзвичайно високу точність 
та чутливість, а також дозволяє виявити захворювання на ранній його стадії.

Ферментні аналізи рекомендовані пацієнтам, яким тривалий час не 
можуть встановити причину хвороби, рекомендована діагностика саме 
імуноферментним методом. Проводити ІФА рекомендується після того, як 
пройде певний період після закінчення лікування, щоб бути впевненим, щодо 
його ефективності. Метод ІФА є важливим для жінок, що планують завагітніти, 
і при цьому не хочуть ризикувати.

ПЛР -  полімеразна ланцюгова реакція є точним дослідженням, дає 
можливість виявити інфекцію на її ранній стадії. ПЛР -  є сучасною методикою 
діагностики захворювань, що стає у нагоді не тільки для виявлення Соуі<і -19, а 
й безлічі захворювань. Ця методика полягає в збільшенні невеликих 
концентрацій деяких фрагментів ДНК в досліджуваному матеріалі. Це дає 
можливість виявити інфекцію при її навіть невеликій концентрації.

Переваги ПЛР діагностики.
Можливість виявлення нуклеїнових кислот збудника, а не антитіл, може 

виявити широкий спектр мікроорганізмів, має високу ступінь чутливості, дає 
можливість отримати швидкий та 100% точний результат.

Оптимальним варіантом для виявлення вірусних та інфекційних хвороб є 
ПЛР тест, оскільки він надає точну діагностику для виявлення захворювання та 
дозволяє спрогнозувати стан хворого.

Генетична схильність і ПЛР.
Всі знають, що легше попередити хворобу, ніж її лікувати, а особливо 

лікувати в запущеній стадії. ПЛР метод дозволяє тим людям, у яких в родині 
спостерігались випадки захворювання на онкологію, серцево-судинної хвороби 
та хвороби обмінних процесів, виявити схильність до цих захворювань. Отже 
ПЛР діагностика лідирує на напрямку боротьби за здоров’я людей. Тому, якщо 
людина заздалегідь потурбується про свою генетичну спадковість, то зможе 
провести ряд профілактичних заходів в напрямку щодо вирішення своєї 
проблеми.

Отже, вчасно потурбувавшись про своє здоров’я і генетичні аналізи, 
можливо уникнути багатьох проблем. Важливо знати, що генетичний аналіз на 
спадкові захворювання, здається лише один раз в житті, що значно змінює 
якість життя.
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